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BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 3’üncü Yasama Yılının, 19’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


Buyurun Sayın Kâtip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 


Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz.


Okutulup Onaya Sunulacaklar:


Bir, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasasının üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 7 Aralık 2006

Sayı: Y.T.No: 102/1/2005


            211/2/2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
Öz:
	Cumhurbaşkanlığınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasasının Üçüncü  Görüşmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasada maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasanın Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili



BAŞKAN - Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasanın üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


İki, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasasının üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 7 Aralık 2006

Sayı: Y.T.No: 214/2/2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
Öz:
	Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasanın Üçüncü  Görüşmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasada maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasanın Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Alpay AFŞAROĞLU

               Komite Başkanı


BAŞKAN - Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasasının üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Üç, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Genel Kuruldan Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Alınan Beylerbeyi Köyünde Bulunan 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış Kısmının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 7 Aralık 2006

Sayı: G.K.T.No: 6/2/2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
Öz:
	Genel Kuruldan Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Alınan Beylerbeyi Köyünde Bulunan 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış Kısmının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında Önerge.



Öz’de adı geçen Karar Tasarısında maddi hata bulunmadığından İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Karar Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kadri FELLAHOĞLU

              Komite Başkanı

BAŞKAN - Genel Kuruldan Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Alınan Beylerbeyi Köyünde Bulunan 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış Kısmının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 





III. ÖZEL GÜNDEM


Birinci Kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi İkinci Kısma, Özel Gündemde Yer Alacak İşler Kısmına geçiyoruz. 


Bu kısımda, birinci sırada, Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Yasaya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ AHMET BARÇIN – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

CUMHURBAŞKANINCA BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE İLETİLEN “KAMU GÖREVLİLERİ  (DEĞİŞİKLİK NO:3) 

YASASI (Y.T.NO:211/2/2006 ve Y.T.NO:102/1/2005)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 6 Aralık ve 7 Aralık 2006 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasasını Ek’te sunulan İade Gerekçesi ile Maliye Bakanı Sayın Ahmet Uzun’un, Kıbrıs Türk Amme Memurları Sendikası Başkanı Sayın Ahmet Kaptan’ın, Kamu-Sen Başkanı Sayın Mehmet Özkardeş’in, Kamu-İş Başkanı Sayın Ahmet Çaluda’nın, Hür-İş Başkanı Sayın Özay Andıç’ın ve sendika yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Yasanın kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 6’ncı maddesine değişiklik öngören ve hizmetlerin yürütülmesi ve istihdam şekillerine ilişkin kuralları içeren Yasanın 2’nci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki düzenlemeleri yapmıştır:  

Geçici personelin statülerine bağlı olarak maaşlarının Bakanlar Kurulunca çıkarılacak Cetvelde belirlenmesi ile ilgili kurallara ek olarak “eşit işe eşit ücret prensibi” kuralı da eklenmiştir.

Komitemiz, Tamamen geçici statüde istihdam edilen geçici personelin istihdam sürelerinin uzatılması halinde maaşlarının düzenlenmesi ile ilgili yetkinin Maliye İşleriyle Görevli Bakanlıkta olması kuralını  uygulamada herhangi bir problem yaratmaması gerekçesiyle maddeden çıkarmayı uygun gömüştür.

İşçi tanımını yeniden kaleme alan Komitemiz, Yasadaki işçi tanımının daha anlaşılır olması ve uygulamada problem yaratmaması gerekçesiyle “Emeklilik Yasası ve Sosyal Sigortalar Yasasının ilgili maddelerinde aksine kural bulunup bulunmadığına bakılmaksızın” sözdizisini  eklemiştir.

Yasanın 2’nci maddesi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 52’nci maddesine değişiklik öngören Yasanın 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Halen hem emeklilik maaşı hem de yaşlılık aylığı alıp işçi statüsünde çalışmaya devam edenlerin durumlarını iade gerekçesi doğrultusunda yeniden değerlendiren Komitemiz, bu kişilere  tercih hakkı verilmesine ilişkin kuralları yeni eklenen Geçici 1’inci madde altında düzenlemiş ve maddeyi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihte işçi statüsünde bulunup Esas Yasada belirtilen hizmet sınıfları kapsamındaki görevleri yapanların haklarına ilişkin kuralları öngören yeni Geçici 2’nci maddeyi Yasaya eklemeyi uygun görmüş ve yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Yasanın 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Yasanın tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komite üyelerinden sayın Bayram Karaman, Yasanın Geçici 1’inci Maddesine çekimser oyu kullanmakla birlikte diğer maddelerine ve tümüne kabul oyu kullanmıştır.

Komitemiz, Yasanın sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan)



	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)



	Bayram KARAMAN

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)



	Dr. Abbas SINAY 

(Üye)




- EK -
KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: C.M.B.O.OO.71/06/F

28 Kasım, 2006

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
İlgi: 
	(a) 14 Kasım 2006 tarih ve Y.T.No: 211/2/2006 (Y.T.No: 102/1/2005) sayılı “Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası”na ilişkin yazınız. 

(b) 14 Kasım 2006 tarih ve Y.T.No: 214/2/2006 sayılı “Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası”na ilişkin yazınız. 



İlgi (a)’da kayıtlı yazısı ile onay için Cumhurbaşkanlığı’na sunulan ve Cumhuriyet Meclisi’nin 13 Kasım 2006 tarihli birleşiminde kabul etmiş olduğu “Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası”nın “Esas Yasanın 6’ncı maddesinin değiştirilmesi”ni düzenleyen 2. maddesi konuya taraf yetkililere ilaveten sendikalar ile de tartışılmıştır. Bu girşimlere binaen söz konusu maddeye ilişkin görüşlerim şöyledir: 

	(a)
	Ülkemizin ekonomik ve mali durumu ile yoğun işsizlik de dikkate alındığı zaman, Sosyal Sigortalar Kurumundan emeklilik/yaşlılık ödeneği alanların Devlet’te çalışmaya devam etmelerini kabul etmek olası değildir. Nitekim, emekli maaşlarını Develet’ten alanlar için Devlet’te çalışamama ya da çalışma zorunlu olduğu takdirde alınan emekli maaşının durdurulması kuralı yıllar önce yasallaşmıştı. Şüphesiz ki, emeklilik/yaşlılık ödeneğini ister Devlet’ten isterse Sosyal Sigortalar Fonundan almakta olan kişilerin özel iş yapabilmeleri ve özel sektörde çalışmaları olağandır. İşveren olarak Devlet’in ise; ülkemizde işsizliğin büyük boyutlarda seyretmesi bir yana, sosyal adalet ilkeleri çerçevesinde tüm vatandaşlarına eşit ve adil yaklaşması gereği vardır. 


	
	Yukarıdaki izahatlardan da anlaşılabileceği gibi, Devlet çalışanlarının emeklilik/yaşlılık haklarını kazandıktan sonra ya çalışmalarına son verip emekliye ayrılmaları ya da emekliliklerini erteleyip çalışmaya devam etmeleri yönündeki yasal düzenleme tarafımdan da uygun görülmektedir. Ancak, yasa değişikliğinde halen hem emeklilik/yaşlılık ödeneği alan hem de çalışmaya devam edenlerin durumlarına bir açıklık getirilmemiştir. Yasa değişikliğinden, söz konusu çalışanların çalışmalarına son verileceği anlaşılmasına rağmen, Maliye Bakanı bu kişilere tercih hakkı tanıyacağını açıklamıştır. Düşünce, irade hangi yönde ise bunun kuşkuya yer vermeyecek şekilde yasa değişikliğinde belirtilmesi doğru olur düşüncesindeyim.



	(b)
	Ayni madde ile Yüce Meclis, hangi görevleri yapanların veya hangi görevler dışındaki görevleri yapanlar işçi statüsünü (geçici veya sürekli) taşıyacakları düzenlemesini yapmaktadır. Şüphesiz ki, Devletin çalıştıracağı kimselerin statüsünü, özlük haklarını, maaşlarını ve buna benzer hak ve yükümlülüklerini yasalar çerçevesinde belirleme yetkisi bulunmaktadır. Bu noktadan hareketle yasama ve yürütme kurumlarının yaklaşımlarını anlayışla karşılamaktayım.



	
	Ancak, bu düzenlemede de halen işçi statüsünde olup da kamu görevlisi görevlerini yapanların durumlarının ne olacağı belirtilmemiştir. Konuya hiçbir açıklık getirmeyip ucunu belirsiz bırakmak daha sonra çalışma yaşamını derinden etkileyecek sorunları gündeme getirebilir endişesi taşıyorum. Örneğin, başka görevler yapan, ancak işçilik yapmayıp işçi statüsünde bulunanların işine son mu verilecek? Bu kişilere de tercih hakkı verilecek mi? Bu kişiler hem işçi statüsünü tutmaya devam edip hem de yaptıkları iş-görev işçilik kapsamı dışında olacaksa ileride yetkili sendikalar nasıl belirlenecek?



	(c)
	“Geçici Personel” istihdamının “uygun bir sınavla” yapılacağı belirlenmişken bu sınavın hangi kurum tarafından yapılacağı somut olarak düzenlenmemiştir. Kamuya girişte ihtisaslaşmakta olan Kamu Hizmeti Komisyonunun bu yönde sınavı yapacak kurum olarak belirlenmesi düşünülebilir. 




Tüm bu nedenlerle bu düzenlemeye de açıklık getirilmesi ve gerek yasalar çerçevesinde, gerekse ortaya çıkabilecek sosyal çalkantıların da dikkate alınarak iradenin belirlenip tasarıya konması gerekiyor diye düşünüyorum. 


Yine ilgi (b)’de kayıtlı yazı ile onay için Cumhurbaşkanlığı’na sunulan ve Cumhuriyet Meclisi’nin 13 Kasım 2006 tarihli birleşiminde kabul etmiş olduğu “Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası”nın “Esas Yasaya Yeni 12’nci Maddenin Eklenmesi”ni düzenleyen 2. maddesinin (3)’üncü fıkrasında, çalışanlara günde 90 YTL ödenmesinin, yaptığım araştırma sonucunda yanlışlık sonucu düzenlendiğini öğrendim. Bu konunun incelenebilmesi için sözkonusu Yasa’yı; yukarıda belirttiğim nedenlerle de “Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası”nı Anayasa’nın 94(1). maddesinin Cumhurbaşkanı’na verdiği yetkiye istinaden, yeniden tezekkür edilmek üzere, Yüce Meclis’e iade eder, saygılar sunarım. 

                   Mehmet Ali TALAT

KKTC Cumhurbaşkanı


BAŞKAN – Rapor ve Yasanın bütünü üzerinde söz isteyen var mı? 


Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu Yasa Tasarısı ile ilgili ilk günden beri birtakım rahatsızlıklarım var. Bunları geçen defa da sizinle bir ölçüde paylaştım, şimdi de Cumhurbaşkanından geri dönüp Komisyonda yeniden değerlendirilip önümüze gelmiş şekliyle ilgili olarak da birtakım düşüncelerimi sizinle paylaşmak arzusundayım. Her şeyden önce ilk andan itibaren beni rahatsız eden birinci nokta şu oldu. Çok önemli bir konu var ve sanki ayrıntımışçasına bu Yasa kapsamında önümüze geldi. Geçen defa hatırlayınız, işte sürekli personel nedir, geçici personel nedir, sözleşmeli personel nedir, işçi kime derler adı altında yani bir tanım yasası gibi bir düzenleme olarak algıladık ama işin esası aslında çok önemli bir konuyu çözmeyi amaçlıyormuş meğer, satır aralarında onu anlayabildik. Yani devlette çalışan sigorta emeklilerinin iki maaşından birinin kesilmesi. Bu çok önemli bir meselesiydi. Ve bunu gerçekten toplumun önünde işte bizim hedefimiz budur, niyetimiz budur, bunu tartışacağız, bunun böyle olması lazım deyip, mesela bugün sabah bir televizyon programında Komisyon Başkanını dinledim baştan sona kadar. Bu gibi tartışmaların çok daha evvelden yapılmış olması gerekirdi diye düşünmekten kendimi alamadım. 


Dolayısıyla bir açıdan şuna da benzetiyorum bu yaklaşımı, yani bu sadece bu Yasayla ilgili değildir bu rahatsızlığım. Aynı şey Girne Emirnamesinde de yapıldı. Girne Emirnamesinde güzel bir iş yapıyoruz, 31 Ocak’a kadar biraz frene basacağız, dere yataklarımızı kurtaralım, sahillerimizin yağmasını önleyelim, ormanlık alanların tahrip edilmesini önleyelim güzel düşüncesinin arasında ayrıntı imişcesine bir 22’nci madde getirildi bu toplumun gündemine. İşte beş tane otel bir tane yurdun yasa dışı yaptığı kaçak katları yasallaştırma maddesi ama sanki bir ayrıntı gibi getirildi toplumun huzuruna, asıl mesele Emirnamedir, Girne’deki yanlış gidişatı önlüyoruz be arkadaşlar derken öte yandan da bir ayrıntı maddesi gibi görünen bir 22’nci madde ile çok önemli vahim bir başka yanlış işlendi ama toplumun gözünün önünden kaçırılmak istendi doğrusunu isterseniz. Yani o madde başlı başına getirilip toplumun gündemine tartıştırılmadı. Biz bunu yapıyoruz, bunu yapacağız, niyetimiz budur bu tartışılmadı. Ana gündem maddesi o yaptırılmadı, tartıştırılmadı. Ana gündem maddesinin içinde ayrıntıymış gibi getirildi konu. Dolayısıyla bu yaklaşım bakımından, olaylara yaklaşım bakımından beni rahatsız eden bir yaklaşım biçimi olmuştur. Bunu sizinle paylaşmayı gerekli gördüm. Birinci nokta bu. 


İkinci nokta; sigorta emeklileri ile ilgili, tabii ki çok, herkesin kabul edebileceği, sendikaların bile reddetmekte zorlandıkları kutsal bir amaç ortaya konuyor. Deniyor ki; yahu dünya kadar genç işsiz var. Bu kadar gencimiz işsizken develetten iki maaş almak doğru mu? İlk bakışta bu soruya olumsuz cevap verecek bir Allahın kulu çıkmaz. Kolay değil ama ben birazda kendi kendimizi sorgulamamızın gerekli olduğu kanaatindeyim Meclis olarak. Yani herkes elini vicdanına koyup şu soruya cevap verecek. Üç sene önce bu Meclis, ha başkaları oturabilirdi bu koltuklarda önemli değil ama kurum olarak, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisi bu konuda bir irade ortaya koyar ve daha sonra da bunu değiştirirken, yani önce kimse almayacaktı bu çifte maaşları, siyasiler için ve diğerleri için halledildiydi mesela, 
sigortalılarında kesildiydi üç sene evvel hatırlayacaksnız, bu Mecliste olanlar anımsayacak. Ondan sonra ne olduysa oldu Eylül 2003’te oybirliği ile bu Mecliste bu konuyu değiştirdik ve dedik ki; bu insanlar almaya devam edecek. Sebep?


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Siz de içindeydiniz o zaman?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Evet, hepimiz. Bizde, CTP’de, sizde vardınız Mustafa Bey?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Ben yoktum o dönem. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Öyle mi? 2003’te yoktunuz?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – İstirahattaydım. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Burada oybirliğiyle bu yapıldı. Şimdi soru şudur; bu soruya elimizi vicdanımız koyarak cevap vereceğiz ki ne yaptığımızı bilelim. Yani 2003 sonbaharında bu memlekette işsizlik daha azdı, yoksa daha çoktu. 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH USAR (Yerinden) – 2000 istihdam olduydu o zaman Sayın Akıncı. 


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI TURGAY AVCI (Yerinden) – Yanlış mı Sayın Akıncı?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Hayır hayır ben şunu düşünüyorum. Bakınız bugün 6000’e yakın insan var Güney’de çalışıyor ve yıllar içinde oluştu bu rakam. Yani bugün yine işsizlik var kabul ediyorum, yine gençlerimiz iş istiyor, iş arıyor. Bütün bunlar yanlış değildir. Ama 2003 koşullarını değerlendirdiğimizde o gün daha çok işsizimiz olduğunu da bileceğiz, bunu kabul etmemiz lazım ve o gün yaptığımızın popülizm olduğunun da kararına varacağız hep beraber ki bundan sonra yapmayalım. Yani Eylül 2003, Aralık 2003 seçim vardı. burada siyasiler olarak hep beraber kaldırdık ellerimizi ve dedik ki bunu böyle yapacağız. 


Şimdi bunları söylemem lazım ki ben de vicdanen rahat olayım, sizler de ona göre değerlendirme yapasınız. Ha, şimdi soru şudur; yanlışa devam mı edelim derseniz? Hayır, yanlışa devam etmeyelim, ama eğer bugün yaptığımız doğruysa bileceğiz ki üç sene evvel yaptığımız yanlıştı eğer o günkü doğruysa bugün yaptığımız yanlıştır. Bir nokta daha var bu konuda. Eğer devlette artık bu karardan sonra da hiç iki gelir elde edilmeyecekse o zaman devlete bir daha dönüp bakmamız lazım, acaba şu anda devletten emekli olduktan sonra da bir şekilde gelir elde edenler, adı ne olursa olsun var mıdır, yok mudur varsa bu hangi çerçevede yapılmaktadır bunları da gözden geçirmemiz lazım. Aksi takdirde arkadaşlar bu sorulara cevap veremeyeceğiz sonra dışarda. Bize sorulacak ve biz diyeceğiz ki; ha, biz bu işi dört sene evvel önce siyasilerden başladık, şunu yaptık, ardından, işte yahu Sosyal Sigortalıların gelirleri çok iyi değildi, şimdi daha iyi bir noktaya geldi, onun için bu adımı da atıyoruz ama diğer yandan da kapıyı başka türlü açıyoruz, devlet emeklileri başka türlü bir gelir de elde edebiliyorlar devletten. Ben bunu düşünmenizi rica ederim. 


TURGAY AVCI (Yerinden)(Devamla) – Varsa söyleyeceksiniz Sayın Akıncı. Var mı yani?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Var mı öyle birşey?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bilmem, size soruyorum, devlette olan sizlersiniz. Ben bu konuda bilgi sahibi değilim ama olduğu iddiaları var. Bunu araştırıp bilgi vermek devlet katında olanların görevi, Hükümette olanların görevi. Diyorsanız ki bu kamuoyuna, kesinlikle yoktur öyle birşey, mesele yok. Ama varsa veya bundan sonra olacaksa o zaman bunu çok iyi değerlendirmek gerekecek. 


Şimdi bunu da belirttikten sonra bir nokta daha var. Görebildiğim, tabii benim sabah dinlediklerim veya ondan önce duyduklarım, sendikalarla galiba bu konuda artık çok fazla itiraz etmiyorlar, gördüğüm öyle. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Herkes mutlu.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, herkes mutluysa sana ne oluyor diye de sorabilirsiniz. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Estağfurullah. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ama ben burada size ilkesel açıdan yaklaşarak birtakım kanımca inandığım doğruların altını çizmeye çalışıyorum ki bundan sonra bu konularda tutarlılık olsun, çelişkiye düşülmesin. Aksi takdirde bunun cevabı verilemez. Şimdi eğer sendikalar da mutluysa bu işten, daha da mutlu olmaları için ve en azından o arkadaşların o maaşları ikiden bire inecek olan insanların ki 400, 500, 600 kişiydi, ne kadarsa bilmiyorum, sayılar değişken verildi. Bu ilgili maddede de belki bir düzenleme yapıp aradaki farklılığı da giderirsiniz diye öneririm. Yani onlar ki çalışmaya devam edecekler iki aylık bir süreden sonra emeklilik maaşları kesiliyor anladığım benim Yasadan. Ama onlar ki emekli çıkmaya karar verdiler, onlarınki altı ay devam edecek pratikte. Birinin iki ay, birinin altı ay. Doğru mu anladım Sayın Komite Başkanı?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Doğru anladınız.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tamam, niçin bu fark?


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Özendirmek için çıkmayı. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Özendirmek için çıkmayı. E, olmadı Sayın Bakan. Yani bunların hepsi aynı kategoride insanlardırlar, hepsi de. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Birikmiş izinleri olabilir çalışanların. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yok, onunla ilgisi yok. İzni olan zaten kullanacak iznini. Orada bir sorun yok. Ama yani ben de onu öyle anladım zaten. Yani emekliye çıkmalarını özendirmek açısındandır ama ikisi de aynı kategoridedir. Neticede eğer o altı ayın şu anlamı varsa, yahu zaten belli bir maaş vardı, bir kısmı gidiyor, hayatını düzenlemek için sana bir süre veriyor bu Devlet. 


AHMET UZUN (Yerinden) (Devamla) – O şekilde hayatını düzenleyerek çıkacak. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, ötekinin de aynı şekilde hayatını düzenlemesine fırsat verin. Bakın, benim bu insanlar arasında temas ettiğim biri yok. Birisinin de bir ricasını da iletmiyorum yani, bunu da bilesiniz. Sadece kendi mantığımla okuduğum zaman yaptığım bir değerlendirmedir bu. İki kategori yaratıyoruz burada. Birine diyoruz ki; sana altı ay devam ettireceğiz iki maaşını ama ötekilerine de diyoruz iki ay devam edecek. Neden? E, çünkü sen emekliye çıkmaya karar vermedin, onun için seni cezalandırıyorum dört aylığına, manası bunun budur. Dört ay seni daha az ödeyeceğim, çünkü sen inat ettin, emekliye çıkmayı kabul etmedin sen. Yani bunun bir diğer izahı da budur. Aynı kategoride olan bir insan topluluğuna iki farklı muamele yapıyoruz. Dolayısıyla en azından ben ret vereceğim bu Yasaya ama bu düzeltme olursa belki daha iyi olur sizin açınızdan diye düşünüyorum. 


AHMET UZUN (Yerinden) (Devamla) – Niçin ret vereceksiniz?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ret vereceğim biraz önce anlattığım nedenlerden dolayı ve şimdi söyleyeceklerimden dolayı. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – Kaç ay öneriyorsunuz Sayın Akıncı?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yok yani eğer altı ay veriliyorsa bir grubuna bu insanların öteki grubunu da yapın altı ay derim ben. Yani onlara da bu imkanı tanıyın. 


AHMET UZUN (Yerinden) (Devamla) – Evet demiyecek misiniz o zaman?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yahu benim oyuma ihtiyacınız yok, onu söyleyim. Ben bu konuya prensip olarak yaklaştığımı söylüyorum, popülizm değil benim yaptığım. Popülizmin ne olduğunu biraz evvel anlattım. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Mustafa Bey kulağına birileri fısıladı senin?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Kulağıma birileri fısıladı benim! Neyi fısıladı?


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – İşte az önce söylediğini. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Kim fısıldaycak kulağıma?


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Ne bileyim ben. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani benim kulağıma fısıldanarak hareket eden bir adam olduğumu anladınız bu kadar yılda yahu! Allah aşkına yahu!


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Yok, hayır, o manada kullanmadı. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – O manada demedim. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, yani yapacaktınız bunu sizde ve duydum diyorsunuz, o kadar istihbaratım var?


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – O da değildir. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Eğer yapacaksanız bunu memnuniyet duyarım bundan. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Yok benim yapacağımdan dolayı değil. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, yani böyle bir öneriniz varsa söyleyin de, zaten o konuyu geçeyim. Memnun olurum yani ben. Öyle birşey yapacaksanız iyi olur diye düşüncelerimi söyleyim. 


Şimdi Sayın Komite Başkanını dinledim dedim sabah. İşte herşeyi de anlatırken Cumhurbaşkanından geldi, onun da görüşleri dikkate alındı filan dedi ama onun da önerilerinin hepsini yapmadı Komisyonda. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – İzahta ettik. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Niçin yapmadığınızı?


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Evet. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani şimdi bu yine o uygun sınav kavramı kaldı ama ne olduğunu siz de bilmezsiniz. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Biliriz. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bilmezsiniz. Çünkü Yasada izahı yok. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Vardır. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yoktur Yasada izahı. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Cumhurbaşkanlığından gelen gerekçede okursanız göreceksiniz. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Okudum okudum. Yalnız uygun bir sınav ne demektir onu siz işte elektrikçiyse elektrikçi çağıracağız, tornacıysa tornacı çağıracağız diye izah ettiniz bugün sabah programda ama Yasa izah etmez, ben onu söylüyorum. Beni sizin programda söylediğiniz ilgilendirmez. Yani Yasada o müpemiyeti giderecek başka birşey yapılamaz. Bunu tartıştınız ettiniz ve sadece çıkış yolu odur, uygun bir sınav. Sarı çizmeli Mehmet Ağa. Uygun bir sınav. Yani buna daha açık ifadeler getirilebilirse çok daha iyi olacak diye düşünüyorum. 


Onun dışında sözleşmelilerle ilgili sorun yine aynen devam ediyor. Buna KTAMS’ın itirazı vardı o da çekti herhalde itirazını geri ama onların kaygılarını gideren bir değişiklik görmedim ben. İlk açıkladıkları kaygılarında sözleşmeli personelin belli niteliklerde insan olması gerektiği ve bunların da sınırlı zaman dilimleri için ancak geçerli olduğu vardı. Şimdi bunun önünün açıldığı ve ilelebet gidebileceği kaygıları vardı. Aynen devam ediyor bu Yasadaki bu kaygılar. Dolayısıyla bu anlattığım çerçevede benim rahatsızlığım vardır bu Yasa ile ilgili. Tabii sendikaların büyük çoğunluğu ile uzlaştıysanız ve sıkıntıları kalmadıysa mesele yok, o zaman daha uzlaşmalı bir şekilde hareket edilebilir ama ben biraz önce anlattığım prensipler doğrultusunda benim oyum ret olacaktır ve en başta da şunu rica ediyorum bundan sonraki yaklaşımlar bakımından değerli milletvekilleri; eğer çok önemli bir konuyu konuşacaksak o konuyu düzenleyip bunu toplumun önünde en şeffaf biçimde tartışalım, böyle bir maddenin bir satırıyla geçiştirmeyelim. Yani şimdi biraz daha net oldu, yani Cumhurbaşkanının da uyarısıyla. Hatırlayınız ne kadar çelişkili beyanlar oldu basında. Ben bunu bu Kürsüden dile getirdim. Mesela ne olacak bu insanlar, tercih hakkı var mı? E, var dedi Bakan ama yoktu içinde. Süre? E, işte bir-iki ay mesela vardı ama yoktu Yasanın içinde. Şimdi en azından o kısımları daha bir netleşti, tercih meselesi, süre meselesi o anlamda netleşti. Ama gerek bu söylediğim gerekse Girne Emirnamesinin 22’nci maddesi açısından söylediğim bakidir, bu yaklaşımı değiştirmemiz lazım. Ve ana mesele neyse o ana meseleyi enine boyuna tartıştırmamız lazım topluma. Zannederim Hükümetin özellikle Meclisin bu hale düşmesinden sonra, yani UBP ve Demokrat Partinin boykotundan sonra verilmiş bir sözüydü daha şeffaf, daha açık, daha net, sivil toplum örgütleri ile de daha sıkı bir şekilde tartışmamız gerekecek. 

Sivil toplum örgütleri dedim, bir cümle ile de o konuda da parantez içinde birşey söyleyim yerime oturayım. Son günlerde etrafta bir Yasa Tasarısı dolaşır sivil toplum örgütleri ile ilgili. Ben okudum kendini dün, yani temenni ederim Hükümetin bir Tasarısı değil bu. Cumhurbaşkanlığından kaynaklandığı ifade ediliyor. Yazmaz üstünde ne Cumhurbaşkanlığı, ne Hükümet, ne şu, ne bu. Ama sivil toplum örgütlerinin elinde dolaşıyor bu. Adım atamaz sivil toplum örgütleri eğer bu Yasa yasallaşırsa. Böyle bir dönemde böyle bir Yasa Tasarısının etrafta dolaşması inşallah provakasyon da.... Ha!

SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Gülyabaniler dağıttı? 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bilmem. Yani sivil toplum örgütlerinden birinden bana bir uyarı geldi bu konuda. Rica ettim, bana...

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bizden olmadığına göre gülyabaniler dağıttı. Onun için rahat ol. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bana e-mail ile geçti. Yani Hükümettendir kesin demediler, üstünde hiçbir ibare yok ama Cumhurbaşkanlığı kanalı ile dağıtıldığı söyleniyor. Bütçede konuşacağız bunları, özellikle Cumhurbaşkanlığı Bütçesinde. 

ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Sanırım bu, DAÜ’yü CTP satacak gibime geliyor. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ömer Bey...

ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Öyle sanırım. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bu konuda getirmedim beraberimde ama yani kapsamlı bir Yasa Tasarısı. Yani şimdi sivil toplum örgütleri böyle birşey yapmadı. Siz duymadınız böyle birşeyi? 

ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Yok. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Hiç duymadınız. E, iyi ki söyledim size. Araştırın...

ESAR ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Özellikle sana geldiler galiba. 

MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Kusura bakma, özellikle size geliyor. Bize ne gelmez? Size geliyor bunlar. Bizim hiç haberimiz yok... 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Be arkadaşlar; bana bir sivil toplum örgütü verdi bunu, ismi lazım değil ama kendi hazırlamadı bunu yani ve Cumhurbaşkanlığı çevrelerinden kaynaklandığı söyleniyor. Ben dün teyit ettim. 

ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI ASIM VEHBİ (Yerinden) – Eski, yoksa yeni. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yok yahu, yeni, şimdi. Yenidir olay. Bir siz de soruşturun. Soruşturun, öğrenin ve böyle birşey varsa bu Tasarının içeriği zannederim benim kadar sizi de ürkütecektir. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

BAŞKAN – Teşekkürler. 

Buyurun Sayın Bakan. 

MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, Akıncı’nın bahsettiği Yasa Tasarısından veya çalışmadan benim de haberim yok, onu peşinen söyleyim. 

BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI TURGAY AVCI (Yerinden) – Hükümetin haberi yok. 

AHMET UZUN (Devamla) – Mutlaka Hükümetin de yok da ben de söyleyim buraya çıkmışken. 

Evet, aslında bu Kamu Görevlileri Yasası madde 6’da yapılan değişiklik buraya tüm şeffaflığı ile geldi ve biz saklamadık Sosyal Sigortalar Kurumundan emekli olanların çalışamayacağını veya iki işlemden birisini tercih etme durumunda kalacaklarını. Nitekim burada kendilerine tercih de verileceğini bu Kürsüden söyledik, dolayısıyla bir maddenin arasına konulmuş bir konu değildi bu. Bize göre Yasa açıktı. Bir yasada en ince detayların dahi yazılması pek gerekmez diye düşünüyorduk. O nedenle Yasaya tercihleri veya şu kadar zamanda tercih, bu kadar zamanda şöyle olur diye yazmadık. Ancak itirazlar nedeni ile, Sayın Cumhurbaşkanımız konulmasından yana görüş verince zaten bizim de farklı bir görüşümüz yoktu, onları maddeye yazmış olduk. Dolayısıyla bu konu gerçekten önemlidir. Neticede bu ülke kaynaklarından çıkan hazineden veya bir kısmı hazine dışı olsa bile bu ülke kaynaklarından çıkan kaynaklardır. Dolayısıyla insanlarımızın artık çağdaş ülkelerdeki gibi o normlara uygun yaşama gereği vardır. Bazı noktalarda eski popülist politikaların günümüze sarkmasının önüne geçmek lazım. Dolayısıyla hem çalışıyor, hem emekli, hem şu, hem bu, bir kısım insanların sadece ülke kaynaklarını kullanmasını sağlıyor ve yeni çıkan  neslin, gençlerin bu olanaklarından mahrum olması demektir. Doğrudur. 2003’de bu konu Meclise geldi. Ancak onu da şu şekilde değerlendirmek gerekiyor. Hükümetler ve hükümetlere güvenoyu veren, destek veren Meclis içerisindeki grubun evet bir sorumluluğu vardır, sevk ve irade sorumluluğu vardır. Ve o sorumluluk bilinci içerisinde eleştirilere rağmen doğruyu yapma gereği vardır. Örneğin bizim bu kısacık sürede edindiğimiz şöyle bir izlenim vardır. Hangi doğruyu yaparsan yap mutlaka eleştiren, karşı çıkan bir grup mutlaka oluyor her hal ve şartta. Yani tartışmasız yüzde yüz, yüzde bir milyon doğruyu yapsan dahi mutlaka birileri tepki koyuyor. Dolayısıyla birileri tepki koyuyor diye ille o birileri ile de uzlaşma aramak o işin yapılmamasını sağlamaktır. Dolayısıyla 2003’deki sorun Ulusal Birlik Partisinin günahıdır diyorum ben. Geçiremedi, o sorumluluğu yüklenemedi, o sorumluluğun altına muhalefeti de sokmak istedi, bu da haksızlıktı, kendisinin yüklenmesi lazımdı. Bakın şimdi biz o sorumluluğun altına giriyoruz ve işte biz yaptık diyoruz, UBP-DP de piyasada yoktur. Buna bir açıklık getirmek istedim. Diğer noktadan uygun bir sınav, evet uygun bir sınav. Neden uygun bir sınav? Çünkü işçi tanımını da değiştirdik ve şoförün, teknik elemanların da geçici personel adı altında artık işe alınmaları sözkonusudur. Dolayısıyla bunlarla ilgili değişik sınavların yapılmasına hatta pratikte sınava konulmasına olanak tanımak için bunlar yapıldı. Ben bu Yasayı öyle nitelendiriyorum ki bu Meclisin  çıkaracağı en önemli reform yasalarından biri olacaktır bu. Neden reform? Çok karmaşıktır da onun için mi? Hayır onun için değil, cesurca atılan bir adım olduğu için büyük bir reformdur. Çünkü kolayına hiçbir hükümet bir kısım insanların geçmişte popülist politikalar vesaireler nedeni ile aldığı hakları, haklar bile olsa bunları durdurtma gücünü her zaman kendinde bulamıyor. Bu bakımdan çok cesurca atılmış bir adımdır ve bir reform adımıdır. Yeni insanlara, gençlere de iş bulma için, bu ülkede kalabilmelerini sağlamak için önemli bir adımdır. Ben teşekkür ederim hepinize.


BAŞKAN – Teşekkürler. Buyurun Sayın Başbakan.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; kısaca bir iki noktaya değinmek için söz aldım. Öncelikle Sayın Akıncı’ya görüş ve düşünceleri için teşekkür ederim. Çeşitli eleştiriler, yaklaşımlar her zaman için doğruyu bulmakta topluma katkı sağlar. Ancak bir kısım noktalar var ki bu konularla ilgili herhalde kamuya belli açıldığı zaman konuların bilgi aktarmakta büyük fayda var ki gelişşmeler buna göre şekillensin. Özellikle son dönemlerde Güney’e geçişlerde ortalama sayı 6 bin ile 6 bin 9 yüz arasında değişmekte yani günlük geçişlerde. Yalnız ilginç olan bir nokta vardır. Pazar günleri geçiş 3 bin ile 3 bin 5 yüz arasında şekillenmektedir. Bu çok önemli bir veridir. Günlük ortalama geçişin 6000 ile 6900 arasında olduğu bir dönemde Pazarları 3000-3500 arası geçiş büyük ölçüde Güney’de çalışan insan sayımızı bize kaba hatları ile, kaba hatları ile veren bir yapıyı oluşturmaktadır. Ben geçmiş rakamları incelediğimde özellikle 2004 itibarı ile ve 2005 itibarı ile baktığımda günlük geçişte 10 bin ile 12 bin arasında ortalama olduğu dönemler oldu Pazar günleri bu rakamın 6 bin ile bazen 5 bin dolaylarında şekillendiği sözkonusuydu. Ancak bu rakamları son dönemlerde incelediğimde ortalama olarak 6000-6900, Pazar günleri ise 3000-3500, bazen 600’e, bazı hafta 3600’e çıkan bir trend izlemektedir. Dolayısıyla ülke ekonomisinde meydana gelen gelişmelere bağlantılı olarak insanımızın özellikle Kuzey’de iş bulma ve aşa ulaşma imkanındaki gelişme trendindeki artış bize bu verileri vermektedir. Nitekim son dönemlerde, özellikle bundan yanılmıyorsam iki ay evvel, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığımızın yaptığı açıklamaya göre, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sosyal Sigortalarına yeni kayıtların KKTC yurttaşı olarak 7500 dolayında olduğu açıklanmıştı. En son bu rakamı almadım ama bu önümüzdeki günlerde onu da alacağım Çalışma Bakanlığından. Dolayısıyla ülke ekonomisindeki gelişme ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sosyal Sigortasına yeni kayıt olarak KKTC yurttaşlarının 7000-7500 civarında olması bir anlamda Kuzey Kıbrıs’ta ekonomideki gelişmenin istihdam noktasında belirli bir trend oluşturduğunu göstermektedir. Bu 7000 ile 7500 arasındaki yeni kayıtın aşağı yukarı 300-400’ü kamu nitelikli işlere dönük bir şekilleniştir. Bu bakımdan bu pozisyonu iyice yakalayıp kendi ülke ekonomimizin ve siyasi yapımızın daha ileriye gitmesi için farklı değişik alternatif görüşleri sürekli olarak gündeme getirmenin büyük faydası olduğu kanısındayım. Bu bakımdan bu yeni verileri her zaman toplum ile ve siyasetle paylaşmak lazım. Ortalama 6000, 6900 civarında olan Güney’e geçişlerin Pazarları 3000-3500 civarında şekillenmesinin ciddi bir manası vardır kanısındayım. Bu bakımdan bu tür hadiseleri geliştirmek lazım. Önemli olan ben, serbest dolaşımın ve serbest çalışmanın, mal ve hizmetleri serbestliğinin Avrupa Birliği ilkeleri doğrultusunda son derece önemli, ciddi bir evrensel kazanç olduğuna inanıyorum. Bu bakımdan insanların gidip Güney’de işlemesi ya da günü gelip Güney’den insanların Kuzey’e gelip işlemesi gibi noktalara çok dar, sınırlayıcı bakış açısından bakmak olanaklı değildir bu çağdaş dünyada. Ancak sanki özellikle bu noktada tek taraflı bir olgunun Kıbrıs Sorununun kendisinden kaynaklanan sıkıntılar nedeni ile de farklı açılardan yorumlanmasına da imkan vermemek lazım. Mühim olan bu trendi geliştirmektir, artırmaktır. Güney’de çalışmak isteyen insanımıza yasak koymak değil ama iş sahaları açarak, istihdam imkanları açarak bu noktada insanımızın ucuz emek olarak değil ama nitelikli, kapasiteli bir insan olarak da iş bulma özgürlüğünün her açıdan zeminini oluşturmak gerekiyor. Bu bakımdan bu rakamları paylaşmak istedim sizlerle ve bu yeni trendi bu yeni rakamlarla şekillendirmek ve ileriye gidip yorumlamak gerekiyor. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Kaç kişidir Sayın Başbakan şimdi yaklaşık? 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Aşağı yukarı işleyenlerin 3000 ile 4000 arasında olduğu tahmin edilir ama bu rakam gittikçe 4000’e, yani aşağıya düşüyor bu rakam. Gittikçe aşağıya düşüyor bu rakam. Bizdeki gelişme, trend, bu bakımdan insanlarımızı büyük ölçüde getiriyor. Zaten işçi ücretlerine baktığınızda, Güney Kıbrıs’ta, şu anda en son imzalanan toplu sözleşmeye göre Güney Kıbrıs’ta inşaatta aylık 600 Kıbrıs Lirasıdır şu anda yapılan en son Güney’deki toplu sözleşmeye göre. Altı ayda 600 Kıbrıs Lirasıdır. Aylık 600 Kıbrıs Lirası baktığınızda, ben inşaat sektörümüzü takip ediyorum, en düşük ücret bizde 1 milyar ile 1 milyar 800 arasında gelişen bir rakamı taşımaktadır şu anda inşaat iş kolumuzda. Bu bakımdan bu inşaat iş kolunda bulunan iş dünyasının da gerçekten uzun erimli düşünmesi gerekir. Bunun da altını çizmemiz gerekir. Ve KKTC yurttaşlarının sosyal sigortalı, sözleşmeli, kendilerine göre çalışma koşullarını geliştiren bir prensib içerisinde gitmeleri, çalışma yaşamına getirdiğimiz kayıt olgusu ile birlikte baktığımızda son derece yararlı işletmeler haline dönmelerini gerektirecektir iş dünyamızın da. Bu bakımdan iş dünyamızda bu tartışmalar çerçevesinde kendi şekillenişlerini ele almaya çalışmaktadırlar, bunu araştırmak gerekiyor ve bunu getirmek lazım. 600 Kıbrıs Lirası ayda inşaat iş kolunda Güney’deki bir ücret ile 1800 civarındaki bizde bulunan bir ücret  arasında çok büyük bir uçurum yok. Ancak insanlarımızın bazısı kur farkından ötürü, yani 1 KL ile YTL arasındaki kur farkından ötürü bir kısım kendi şahsi tercihlerini değerlendirebilirler, buna bir itirazımız yok ama bu trendin tersine döndüğü artık bir hakikattır. Bunu daha da geliştirmek boynumuzun borcudur kanısındayım. İlerletmek daha da boynumuzun borcudur. Bu da yalnız Hükümetin değil, özellikle bu iş dünyasında bulunan kesimlerin, çalıştıranların da, yani işverenlerin de, müteahhitlerin de Çalışma Bakanlığımız ile ciddi bir şekilde sözleşmeli çerçevede, kurallı çerçevede insan çalıştırmaları ile de bu trendin tersine döneceğini bilmemiz gerekir. Bu bakımdan Müteahhitler Birliği olsun, diğer iş çevreleri olsun, sendikalar ve Çalışma Bakanlığımız ile kuracağı yararlı ilişkiler her şeyden evvel ülke ekonomisini kayıt alma noktasında gösterdiğimiz performansı bütünleyecektir. Yani KKTC yurttaşlarının bu anlamda işin verimliliğini, kalitesini dikkate alarak, iş güvenliği ve benzeri noktalarla çalışmalarını geliştirecektir. Bunu pekiştirmemiz lazım. Ve bu Meclise sevkedilecek sosyal güvenlik reformu ile de ve kamu ile özeldeki sosyal güvenliğin eşitlenmesi noktası ile de ve buna bağlı olarak iş dünyamızın da kurallı insan çalıştırma noktasındaki pozisyonu geliştirmeleri ile kanıma göre Kuzey Kıbrıs’ta hem ekonomi, hem iş dünyası, hem çalışma yaşamı çok daha istikrarlı ve insanımıza gelecek vaad eden ve umut veren prensibli bir noktaya doğru gidecektir kanısındayım. Bunun üstünde yoğunlaşmada fayda vardır. Bu görüşler doğrultusunda bu Yasa Tasarısında Sayın Akıncı’nın belirttiği gibi bu sözümüzü her zaman tutuyoruz. Bu Yasa Tasarısı hazırlandı, Meclise getirildi, geçti, geçtikten sonra da bir kısım tartışmalara sırtımızı geri dönmedik, Cumhurbaşkanlığından geri gelse bile sonuçta Meclisin yasal yetkisi vardır olduğu gibi bunu onaylasın ve geri yollasın. Böyle bir yolu tutmadık, yine bu eleştiriler doğrultusunda müphem olarak dile getirilen bir kısım konulara açıklık getirmeye çalıştık ve bunları görüşerek dialog içerisinde belli bir noktaya getirdik. 
Ancak burada belirtmek istediğim bir nokta var, benim Başbakan olarak böyle bir Dernekler Yasası çalışmasından haberim yoktur ve böyle bir çalışma içerisine de biz girmedik ve bizim yapmamız gerekn birşey varsa ki gündememize almadık daha, demokrasiyi tam anlamı ile kurumsallaştırmak ve geliştirmektir. Dolayısıyla böyle bir Yasa Tasarısı olgusu bizim tarafımızdan hazırlanmış değildir. Ama ben tahmin ediyorum ki bu Yasa Tasarısı bir zamanlar Dernekler Yasası olarak hazırlanmış ve gündeme getirilmiş bir tasarı olabilir, bilmiyorum, bir zamanlar ...


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  (Yerinden) – Yenidir.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Bu bilmiyorum kimin tarafından hazırlandığını ama bir zamanlar Dernekler Yasası gibi bir yasa hazırlandıydı ve bu toplumun gündemine taşımaya çalışılmıştı. Bu Tasarı olabilir ama kim verdi, nasıl verdi, bir bilgi sahibi değilim. Bu bakımdan da birşey söyleyecek değilim. Ancak Hükümetin böyle bir çalışması yoktur, hazırlığı yoktur. Hükümetin çalışması olacak olsa demokrasiyi daha da kurumsallaştırmak, ilkesel hale döndürmek çerçevesinde olahbilir bunu belirtmek isterim. 
Ancak bu arada altını çizmeden geçemeyeceğim bir nokta vardır. Memleketimizde pek çok hiç gündemde olmayan konular üretilip siyaset yapılmaya çalışılmaktadır. Mesela biraz evvel Genel Sekreter Sayın Ömer Kalyoncu Sayın Akıncı konuşurken karşılıklı böyle biraz konuyu açmak için birbirleri ile söyleşi yaptılar. Bu konuya da bir açıklık getirmek istiyorum. Doğu Akdeniz Üniversitesi satılacak, Doğu Akdeniz Üniversitesi Bilkent’e teslim edilecek, Doğu Akdeniz Üniversitesi şöyle yapılacak.


ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Altınbaş’a.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Altınbaş’a verilecek. İnanılmaz yalan. İnanılmaz yalanlar üretilerek bir iş uyuşmazlığı çerçevesindeki bir politikayı büyütmeye çalıştılar. Ama bunu yapan odaklar, güya DAÜ’yü koruyacak diye bunu yapan odaklar olmayan bir mevzuyu atmakla orta yerde DAÜ’nün tam köküne dinamit koymaya çalışmaktadırlar. Niyet budur. Yani eğer böyle bir hadise varsa niye öğretim üyeleri, niye aileler çocuklarını buraya yollasınlar ki eğer böyle birşey varsa? Bu yüksek sesle bağrıldığı zaman ve buna bağlı bir pozisyon gündeme getirildiği zaman amacın DAÜ’nün köküne dinamit koymak olduğu aşikardır. Hele bazı DAÜ çalışanlarının bunu dile getirmesi ise kabul edilmez bir mevzudur. Ama eğer gündeme getirilmek istenen nokta DAÜ’de bir öğrencilere sunulacak yemek konusundaki fiyat farkı ise, bunu da açmak gerekir öyleyse kamuoyunun bilgisine. Eğer DAÜ yönetimi ihaleye çıkar ve DAÜ’de bulunan bir kuruluş, tablot başına 5.49 Dolar teklif ederse ve bir başka kuruluş aynı nitelikteki bir gıda için 2.49 Dolar teklif ederse elbette o yönetim 2.49 Doları kabul edecektir. Çünkü buradaki para dişinden tırnağından keserek DAÜ’ye okul harcı ödeyen ailelerin yarattığı kaynaktan kesilir. Dolayısıyla burada ekonomik verimliliğe bağlı bir noktayı geliştirmek sözkonusuysa ve 5 Dolar ile 2 Dolar arasındaki farkı bu noktada bir müessesenin verimlilik ve elindeki parayı kullanma açısından değerlendirilmesi sözkonusu olmaycaksa, o zaman bu ülkede hiçbir şey ileriye gitmez akradaşlar. Buna dayanarak bu propagandayı yapmak o zaman haksız bir kazancın, pahalı bir hizmetin insanlara sunulması noktasında görüş beyan etmek demektir ki bu vicdani değildir, demokratik değildir, ekonomik hakla hele hiç uymaz. Dolayısıyla bu vesile ile bunu da dile getirmek istedim. 


DAÜ’ü üstünde estirilen bu yalan rüzgarları DAÜ’nün kendi varlığını sarsamayacaktır, asla sarsamayacaktır. Çünkü Doğu Akdeniz Üniversitesi öğretim üyesi ile, çalışanı ile, orada gerçekten ileriye gitme devinimi ile hareket eden bütün DAÜ’lülerle, öğrencileri ile ve aileleri ile ve Kıbrıs Türk Halkının kendisi ile bir bütün bir müessesedir diğer ünivesitelerimiz gibi. Bunun için bu noktada üniversitelerimizi kimseye sarsrmayacağız. Ama bu Meclis Kürüsünü kullanırken son olarak şunu söyleyeceğim; bu görüş sahipleri görüşleri ile ortaya çıksınlar. Yalan ile, gerçek dışı beyanlarla toplumun müesseselerinin dibine dinamit ekmek ve dinamit atmak yolu ile çıkmasınlar bu ayıptır, yazıktır, günahtır. DAÜ satılacakmış Bilkent’e, satılacakmış Altınbaş’a, satılacakmış bilmem nere diye orta yere çıkıp da bu şekilde bir kısım yanlışlıkları zorla bu topluma kabul ettirmek niyetinde olanlar özünde art niyetli olarak düşmanca Doğu Akdeniz Üniversitesine saldırmaktadırlar. Ve bizim demokrasi hoşgörümüz ve kültürümüz bunlara bu metodları ile cevap vermeye yetmez. O kadar bir hoşgörüdür bu ki, örneğin bildiri dağıtıp Kıbrıs’ta Annan Planına dayalı bir barışı savunanların doğmaya bile hakkı yoktur, bırakın bunu, bir ünivesitede oluyor bu, Kıbrıs’ta çözümü savunanların doğmaya bile hakları yoktur diye bildiri dağıtanların, yani ne demektir? Şimdi yaşamaya da hakları yoktur, yok edilmesi gerekir diye bildiri dağıtanların bu çerçevedeki yanlış görüşlerine ancak doğru görüş ile cevap verileceği görüşünde olan bizler bu fikirde olup da kaos yaratmaya çalışanlara hiçbir şekilde yasal tedbir üretmedik çünkü bu demokrasinin olmazsa olmaz bir koşuludur. Yanlış görüş, yanlış görüşle büyük ölçüde etkisiz kılınabilmesi için doğru görüş ile bu etkisiz kılınabilir. Onun için yanlış görüşe yanlış davranış olamaz. Biz yanlış görüşe doğru görüşle karşı çıkıyoruz. Dolayısıyla bunu yapanları şimdi bu noktada Doğu Akdeniz Üniversitesi battı diye, Doğu Akdeniz Üniversitesi efendim şuna satılacak diye orta yere çıkmalarının hiçbir samimi yanı yoktur. Ve herkesin bu noktada elli defa düşünmesi gerekir kanısındayım. Sorun olabilir, sorunların aşılma gayreti de olabilir. Her türlü gayreti de göstereceğiz. Ama lütfen herkes belden aşağı vurmasın sonra belden aşağı vuranlar bir küçük bir hadise karşısında başkasını da davet eder ayni metoda o zaman bundan kimse memnun olmaz, toplumun da her türlü kurumu büyük zarar görür bu çerçevede. Dolayısıyla ben Sayın Akıncı’nın söylediği bu noktayı da çok önemli bir veri kabul ediyor ve bu konuyu da inceleyeceğim, araştıracağım ve bunu da bir şekilde görmüş olalım. Ancak böyle bir.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Nereden çıktığını görelim.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Nereden çıktığını öğrenelim, ne olduğunu anlaşalım çünkü bu memlekette yaşıyoruz sayın Akıncı, ansızdan birileri bir taş yuvarlar bir yerden sonra görürük o taşlar büyük bir kar topuna dönüşür, onun için bir görelim inceleyelim bakalım nereden ne oynadı, nereden ne kımıldandı da ona göre bakalım biz de tedbirimizi alalım. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Gökmen.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bugün Genel Kurulda görüşeceğimiz Yasa Tasarısı ile ilgili Özgürlük ve Reform Partisi olarak Komitedeki çalışmalara bir nebze olsun iştirak ettik, fikir ve düşüncelerimizi ortaya koyduk ve neticede de Yasa Tasarısı yüce Meclisimizin Genel Kuruluna kadar geldi. Ben şahsen münferit olarak düşüncemi Komitede söylemiştim. Şu anda bu benim şahsi görüşümdür, partimi bağlamamaktadır. Benim şahsi düşüncem, şu anda çift maaş almaya hak kazananların da işe devam etmemesi yönündeki düşüncemdi. Bu Yasaya ben şahsi olarak, Milletvekili olarak kerhen oy vereceğimide bu Meclisin Kürsüsünden söylemek istiyorum. Çünkü biz politikada, siyasette şeffaf olacağımızı, iki yüzlü olmayacağımızı, içimizdekinin toplum tarafından da bilinmesi yönünde bir senet yaptık yüce halkımızla. Bunu da buradan belirtmek istiyorum. Bu vesile ile Doğu Akdeniz Üniversitesi gündeme geldi. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)(Yerinden)– Niçin kerhen oy vereceksiniz ben anlamadım. 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Şöyle söyleyim Sayın Başkan, siz siyasi yaşamınızda olumlu verdiğiniz oyları hep içinize sindirerek mi verdiniz bu zamana kadar? 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Genellikle öyle.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Ben yani sizin bu sorunuza bir soru ile cevap vereyim.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Hayır hayır, yani açıkladınız birşey de ben anlamadım diye sordum, açıklamak istemiyorsanız mesela yoktur, yani zorlayacak değilim sizi. 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Yani kamuoyu ne demek istediğimi anlamıştır, ben eminim anlamıştır. Ama ben sizin bu sorunuza karşı bir soru ile cevapa verdim sevgili Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Ben analamadım, pek inanmadığım şeylere genellikle oy vermem.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Yok, verenler olmuştur çok, biliyoruz çünkü. 
Şimdi değerli arkadaşlarım Doğu Akdeniz Üniversitesi gerçekten ülkemizin güzide kurumlarından birisidir. Sadece bulunduğu bölgeye, coğrafiye yani Magosa’ya ekonomik değer olarak, sosyal aktivite olarak kattığı olumlu girişimlerin yanında ülkenin tümüne yönelik bir, büyük bir ekonomik değerdir. Tabii son aylarda DAÜ’ye ait sendikaların ardı ardına greve devam etmesi, zaman zaman grev kararı almaları ve bunu uygulamaları, bu tür spekülasyon haberlerin yayılmasına vesile olmaktadır. İşte Sayın Akıncı’nın dile getirdiği, Sayın Başbakanımız’ın konuşmasında bunları şiddetle reddettiğini ve doğrunun öyle olduğunu da kamuoyu bilmektedir. Bu tür spekülasyonların önüne geçmek adına Doğu Akdeniz’deki, Doğu Akdeniz Üniversitemizdeki işçi ve yönetsel sendikaların sorununu da bir yerlerden kısarak, bir yerlerden kırparak behemahal en kısa sürede çözüme ulaşması bir zarurettir. Sorun uzadıkça, problem yayıldıkça art niyetli birtakım çevrelerin bu tür oluşumlar içerisinde olacağı kesindir. Hükümetimizin devamını istemeyen, bu Hükümetin bir an evvel parçalanması, yok olmasını savunan ve dört gözle bekleyen çevreler var. Ben Sayın Hükümetten bir milletvekili olarak sevgili Başbakanımız’dan, sevgili Maliye Bakanımız’dan, Başbakan Yardımcımız’dan bu konuda daha cesur adımlar atmalarını, Doğu Akdeniz Üniversitesinin zaafiyete uğramasının ülkeye büyük olumsuzluklar yaratacağı gerçeğini hepimiz bilmekteyiz. Bu nedenle bir yerlerden fedakarlık gösterip, Doğu Akdeniz’deki bu olumsuz gidişatı bertaraf etme zamanı gelmiştir diye düşünüyorum ve Hükümetimizin bu noktada duyarlı davrandığını çok iyi biliyorum. Ama bu tür olumsuz düşüncelerin etrafta yayılıp gelişmesi yönünde engel gördüğüm bu huzursuzluğun bertaraf edilmesi en doğru yol olacaktır diye düşünüyorum ve bu çerçevede hepinize sevgiler, saygılar sunuyorum.


BAŞKAN – Teşekkür ederim. 


Başka söz isteyen var mı? Buyurun Ahmet Bey.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; içiniz rahat olsun hepsimizin de, hiçbir endişeye gerek yoktur. Sayın Başbakan konuştuktan sonra söz almak çok doğru kendime göre olmamakla birlikte, şunu söylemekte fayda var. Komitede görüşülürken sivil toplum örgütlerinin her üçünün de görüşleri doğrultusunda geniş bir çalışma yaptık, kendi içimizde de değerlendirdik ve bu değerlendirmeyi de sivil toplum örgütleri ile birlikte paylaştık Komiteden sonra da, geçen üç-dört günlük süre içerisinde de. Dolayısıyla bir yaptığımız diğerine uymaz modelini ben kesinlikle kabul etmem ve bundan önce olmadığı gibi, bundan sonra da ne iki yüzlü ne de başka türlü hareket etmekte hiç kimsemizin böyle bir niyeti yok. Dolayısıyla İdari ve Sosyal İşler Komitesi olarak da bu sivil toplum örgütleri ile paylaşmış olduğumuz noktanın yapılabilecekler içerisinde en düzgünü, en uygunu ve en dürüstü olduğunu da söylemek için Kürsüye çıktım. Hayırlısı olsun diyoruz. Her konuyu her zaman paylaşmaktan da yana tavır koyacağımızı söylüyoruz. Teşekkürler.


BAŞKAN - Rapor ve Yasanın bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Yasanın madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	
	KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK NO:3) 

YASASI
     Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim     

7/1979

     3 /1982

    12/1982

    44/1982

    42/1983

      5/1984

    29/1984

    50/1984

      2/1985

    10/1986

    13/1986

    30/1986

    31/1987

    11/1988

    33/1988

    13/1989

    34/1989

    73/1989

      8/1990

    19/1990

    42/1990

    49/1990

    11/1991

    85/1991

    11/1992

    35/1992

      3/1993

    62/1993

    10/1994

    15/1994

    53/1994

    18/1995

    12/1996

    19/1996

    32/1996

    16/1997

    24/1997

    13/1998

    40/1998

      6/1999

    48/1999

      4/2000

    15/2000

    20/2001

    43/2001

    25/2002

    60/2002

      3/2003

    43/2003

    63/2003

    69/2003

      5/2004

    35/2004

    20/2005

    32/2005

    59/2005

    10/2006

    44/2006
	1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3 )Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile  birlikte okunur.





BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas

Yasanın

6’ncı

Maddesinin

Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 6’ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 6’ncı madde  konmak suretiyle değiştirilir:



	
	“Hizmetlerin  

 Yürütülmesi 

 ve İstihdam
	6.
	(1)
	Kamu hizmetleri, sürekli personel, geçici personel, sözleşmeli personel ve işçiler eliyle yürütülür.

	
	Şekilleri         
	
	(2)
	Bu Yasa amaçları bakımından;

	
	
	
	
	"Sürekli Personel", Devlet kamu hizmetlerinin gerektirdiği asıl ve sürekli görevlere atanan, genel ve katma bütçelerden veya bunlara bağlı döner sermayeli kuruluşlardan aylık alan ve bu Yasada bundan böyle kamu görevlisi olarak anılacak olan kişileri anlatır.

	
	
	
	
	“Geçici Personel”, tamamen geçici nitelikteki kamu hizmetlerini sürdürmek üzere ve Personel Dairesinin sözkonusu hizmetlerin geçici personelle yürütülmesinin gerekli olduğu hususunda belirteceği uygunluk bildirimi ile Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın mali açıdan belirteceği uygunluk bildirimine dayanılarak, ilgili Kurumun, Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın ve Personel Dairesinin imzaları ve bu kurumlarca yapılacak uygun bir sınav ile Çalışma Dairesinde işsiz olarak kayıtlı bulunanlar arasından bu Yasaya bağlı kurumlarca bir Bütçe Yılını aşmayan geçici süreler için hizmete alınan ve kendisi ile hizmet akdi yapılan işçi sayılmayan kişileri anlatır.

Geçici personelin statülerine bağlı olarak maaşları Bakanlar Kurulunca çıkarılacak Cetvelde belirlenir ve eşit işe eşit ücret prensibine uygun olarak Maliye İşleriyle Görevli Bakanlık tarafından uygunluk bildirimi verilirken alınacak  geçici personelin maaşı da belirtilir.

Tamamen geçici statüde istihdam edilen geçici personelin istihdam süreleri ilgili kurumun talebi üzerine Personel Dairesinin belirteceği uygunluk bildirimi ile Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın mali açıdan belirteceği uygunluk bildirimine bağlı olarak uzatılabilir. 

	
	
	
	
	"Sözleşmeli Personel", özel bir meslek ve uzmanlık öğrenim ve bilgisini gerektiren, kalkınma planı, yıllık program ve iş programlarında yer alan önemli projelerin hazırlanması, gerçekleştirilmesi, işletilmesi ve işlerliği gibi belirli ayrıklı görevlerde kurumların, bu Yasadaki esaslara uygun olarak kuruluş ve görev yasaları veya tüzüklerinden alacakları yetkiye dayanılarak, geçici süreli ve sözleşme ile çalıştıracakları yerli veya yabancı kişileri anlatır.

	
	
	
	
	    Bunların hizmete alınmaları ve sözleşmelerinin yenilenmesi ilgili kurumun önerisi üzerine Bakanlar Kurulunca, sözleşme koşullarına bağlı olarak yapılır. Ancak, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde veya başka bir ülkede emekliye ayrılan hiç kimse sözleşmeli personel olarak istihdam edilemez; sözleşmeli personel ile imzalanacak  sözleşmelerin süreleri her defa için iki yılı aşamaz ve herhangi bir zamanda iptal şartını içerir.

	
	
	
	
	    Sözleşmeli Personelin sınıf cetvelleri ile karşılığı olan maaşları, Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın önerisi ile Bakanlar Kurulunca belirlenir.

	26/1977

       9/1979

     18/1980

     26/1982

     54/1982

     14/1983

     22/1983

     20/1985

       3/1986

     14/1987

     38/1987

       4/1990

     50/1990

     35/1997

     23/1998

     36/2000

     29/2001

     38/2001

     23/2002

     30/2002

     21/2003

     71/2003

     14/2004

     30/2005

     61/2005

     64/2006


	
	
	
	"İşçiler", bu Yasada belirtilen hizmet sınıfları dışında kalan görevleri yerine getiren ve Emeklilik Yasası ve Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar Yasasının ilgili maddelerinde aksine kural bulunup bulunmadığına bakılmaksızın herhangi bir sosyal güvenlik kurumundan emeklilik maaşı/yaşlılık aylığı  çekmeyen kişilerdir. Devlet İşçileri ile ilgili diğer konular hakkında kendi özel Yasa kuralları uygulanır.

	16/1976

    12/1979

      9/1981

    43/1982

    26/1985

    36/1988

    14/1990

    20/1991

    45/1998

     22/2001

    32/2002

      9/2003

    56/2003

    12/2005            

      8/2006

    62/2006
	
	
	
	

	
	
	
	(3)
	Bu Yasaya bağlı kurumlarda bu maddede öngörülen dört istihdam şekli dışında personel çalıştırılamaz.”

	
	
	
	
	



BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 52’nci Maddesinin 
	3. Esas Yasa, 52’nci maddesinin (2)’nci fıkrasının (J) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (J) bendi konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“(J)
	Liman Hizmetleri Sınıfı (Dört Dereceli):

	
	
	
	(i)
	Bu Yasaya bağlı kurumlarda deniz ve hava limanlarında meslekleri ile ilgili etkinlikleri yerine getiren, uçakların güvenlik içinde iniş ve kalkışlarını sağlayan, yabancı ve yerli bandıralı gemilerin rıhtıma bağlanmasında, gemilerin yer değiştirmesinde, deniz ve hava haberleşmesinin sağlanmasında, deniz ve hava limanlarının ve sahalarının denetim ve güvenliğinin sağlanmasında, gemi yükleme ve boşaltma hizmetlerinde görev alan kamu görevlilerini kapsar.

	
	
	
	(ii)
	Bu sınıfa girebilmek için, teknik bir orta öğretim kurumunu bitirmiş veya lise veya dengi bir okul mezunu olup, sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak koşuldur.”



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Geçici Madde 

Halen Emeklilik Maaşı/Yaşlılık Aylığı Almakta Olup İşçi Statüsünde Çalışmaya Devam Edenlerin Durumu

26/1977

       9/1979

     18/1980

     26/1982

     20/1985

       3/1986

     14/1987

     38/1987

       4/1990

     50/1990

     35/1997

     23/1998

     36/2000

     29/2001

     38/2001

     23/2002

     30/2002

     21/2003

     71/2003

     14/2004

     30/2005

     61/2005

     64/2006

     16/1976

    12/1979

      9/1981

    43/1982

    26/1985

    36/1988

    14/1990

    20/1991

    45/1998

     22/2001

    32/2002

      9/2003

    56/2003

    12/2005

      8/2006

    62/2006
	1. Bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihte işçi statüsünde bulunup herhangi bir sosyal güvenlik kurumundan emeklilik maaşı/yaşlılık aylığı alanlar; emeklilik maaşı/yaşlılık aylığı alıp işten ayrılmak veya çalışmaya devam edip emeklilik maaşını/yaşlılık aylığını bırakmaktan yana tercihlerini kullanırlar ve bu tercihler Emeklilik Yasası ve Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar Yasasının ilgili maddelerinde aksine kural bulunup bulunmadığına bakılmaksızın uygulanır.

	
	
	(1)
	Bu durumdaki kişiler otuz gün içerisinde tercihlerini yazılı olarak daire müdürlerine verirler.

	
	
	(2)
	Çalışmaya devam edip ve emeklilik maaşının/yaşlılık aylığının durdurulmasından yana tercihini kullananların emeklilik maaşı/yaşlılık aylığı, tercih süresinden sonraki otuz günün dolduğu ayın sonu itibarıyla işten ayrılacağı tarihe kadar durdurulur.

	
	
	(3)
	Emeklilik maaşını/yaşlılık aylığını devam ettirip işten ayrılmak yönünde tercihini kullananların ise otuz günden sonraki beş ayın hitamında görevleri sona erer.

	
	
	(4)
	İşten ayrılmayı tercih edenlere izin hakları kullandırılır.



AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, bir önerim var.


BAŞKAN – Buyurun.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

-ÖNERİ-

11 Aralık 2006

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Görüşmekte olduğumuz Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasasının Geçici 1’inci Maddesinin (2)’nci fıkrasının dördüncü satırında yer alan “itibarıyla” sözcüğünden hemen sonra “işten ayrılacağı tarihe kadar” sözdizisinin eklenmesini öneririm.

  Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


Gerekçe: Çalışmaya devam edip ve emeklilik maaşının/yaşlılık aylığının durdurulmasından yana tercihini kullananların emeklilik maaşının/yaşlılık aylığının işten ayrılacağı tarihe kadar durdurulacağı Yasaya eklenmiştir. 


Netleşsin diye yani, bu netleşsin diye ve emin olsun diye. O şüphelerin ortadan kaldırılmasın da bir gün desin ki bizim de durdu, ikisi birden duracak da ne olacak hali çıkmasın diye getirdik. Teşekkürler. 


BAŞKAN – Değişikliği oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Geçici 1’inci maddeyi değişiklikle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Geçici Madde 

Bu (Değişiklik) Yasasının Yürürlüğe Girdiği Tarihte İşçi Statüsünde Olanların Durumu
	2. Bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihte işçi statüsünde bulunup Esas Yasada belirtilen hizmet sınıfları kapsamındaki görevleri yapanların hakları toplu iş sözleşmeleri ile belirlenir.



BAŞKAN – Geçici 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Yasanın madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Yasanın üçüncü görüşmesi, Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP –

	Kısa İsim     

7/1979

     3 /1982

    12/1982

    44/1982

    42/1983

      5/1984

    29/1984

    50/1984

      2/1985

    10/1986

    13/1986

    30/1986

    31/1987

    11/1988

    33/1988

    13/1989

    34/1989

    73/1989

      8/1990

    19/1990

    42/1990

    49/1990

    11/1991

    85/1991

    11/1992

    35/1992

      3/1993

    62/1993

    10/1994

    15/1994

    53/1994

    18/1995

    12/1996

    19/1996

    32/1996

    16/1997

    24/1997

    13/1998

    40/1998

      6/1999

    48/1999

      4/2000

    15/2000

    20/2001

    43/2001

    25/2002

    60/2002

      3/2003

    43/2003

    63/2003

    69/2003

      5/2004

    35/2004

    20/2005

    32/2005

    59/2005

    10/2006

    44/2006
	1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3 )Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile  birlikte okunur.





BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Fatma Hanım, lütfen bu oylamayı sayarak yapalım.


BAŞKAN - Yasanın bütününü oylarınıza sunuyorum. Herkes işaret buyursun, sayılacaktır. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 28 kabul, 1 ret ile oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada, Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Yasaya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“CUMHURBAŞKANINCA BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE İLETİLEN TELEKOMÜNİKASYON DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:214/2/2006)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 7 Aralık 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasasını, Ek’teki İade Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


“Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasaya yeni 12’nci madde eklenmesini ve ondan sonra gelen maddelerin de yeniden sayılandırılmasını öngören Yasanın 2’nci maddesindeki, çalışanların, çalıştıkları günler için alacakları (90.-YTL / aylık çalışma günü) oranındaki tahsisatı, net olan bir rakamın Yasaya eklenmesine olanak tanımak amacıyla Yasadan çıkartmış ve çalışanlara çalıştıkları her gün için  günde 4.40 YTL tahsisat verilir şeklinde  (3)’üncü fıkrayı yeniden düzenleyerek  maddeyi yapılan bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Yürürlüğe girişi düzenleyen Yasanın 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Yasanın tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Yasanın sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Alpay AŞFAROĞLU

(Başkan)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin KAYIM

(Üye)

	
	

	
	

	
	

	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)
	Dr. Mustafa YEKTAOĞLU

(Üye)




- EK -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURBAŞKANLIĞI

Sayı: C.M.B.O.OO.71/06/F

28 Kasım, 2006

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
İlgi: 
	(c) 14 Kasım 2006 tarih ve Y.T.No: 211/2/2006 (Y.T.No: 102/1/2005) sayılı “Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası”na ilişkin yazınız. 

(d) 14 Kasım 2006 tarih ve Y.T.No: 214/2/2006 sayılı “Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası”na ilişkin yazınız. 



İlgi (a)’da kayıtlı yazısı ile onay için Cumhurbaşkanlığı’na sunulan ve Cumhuriyet Meclisi’nin 13 Kasım 2006 tarihli birleşiminde kabul etmiş olduğu “Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası”nın “Esas Yasanın 6’ncı maddesinin değiştirilmesi”ni düzenleyen 2. maddesi konuya taraf yetkililere ilaveten sendikalar ile de tartışılmıştır. Bu girşimlere binaen söz konusu maddeye ilişkin görüşlerim şöyledir: 

	(a)
	Ülkemizin ekonomik ve mali durumu ile yoğun işsizlik de dikkate alındığı zaman, Sosyal Sigortalar Kurumundan emeklilik/yaşlılık ödeneği alanların Devlet’te çalışmaya devam etmelerini kabul etmek olası değildir. Nitekim, emekli maaşlarını Develet’ten alanlar için Devlet’te çalışamama ya da çalışma zorunlu olduğu takdirde alınan emekli maaşının durdurulması kuralı yıllar önce yasallaşmıştı. Şüphesiz ki, emeklilik/yaşlılık ödeneğini ister Devlet’ten isterse Sosyal Sigortalar Fonundan almakta olan kişilerin özel iş yapabilmeleri ve özel sektörde çalışmaları olağandır. İşveren olarak Devlet’in ise; ülkemizde işsizliğin büyük boyutlarda seyretmesi bir yana, sosyal adalet ilkeleri çerçevesinde tüm vatandaşlarına eşit ve adil yaklaşması gereği vardır. 



	
	Yukarıdaki izahatlardan da anlaşılabileceği gibi, Devlet çalışanlarının emeklilik/yaşlılık haklarını kazandıktan sonra ya çalışmalarına son verip emekliye ayrılmaları ya da emekliliklerini erteleyip çalışmaya devam etmeleri yönündeki yasal düzenleme tarafımdan da uygun görülmektedir. Ancak, yasa değişikliğinde halen hem emeklilik/yaşlılık ödeneği alan hem de çalışmaya devam edenlerin durumlarına bir açıklık getirilmemiştir. Yasa değişikliğinden, söz konusu çalışanların çalışmalarına son verileceği anlaşılmasına rağmen, Maliye Bakanı bu kişilere tercih hakkı tanıyacağını açıklamıştır. Düşünce, irade hangi yönde ise bunun kuşkuya yer vermeyecek şekilde yasa değişikliğinde belirtilmesi doğru olur düşüncesindeyim.



	(b)
	Ayni madde ile Yüce Meclis, hangi görevleri yapanların veya hangi görevler dışındaki görevleri yapanlar işçi statüsünü (geçici veya sürekli) taşıyacakları düzenlemesini yapmaktadır. Şüphesiz ki, Devletin çalıştıracağı kimselerin statüsünü, özlük haklarını, maaşlarını ve buna benzer hak ve yükümlülüklerini yasalar çerçevesinde belirleme yetkisi bulunmaktadır. Bu noktadan hareketle yasama ve yürütme kurumlarının yaklaşımlarını anlayışla karşılamaktayım.



	
	Ancak, bu düzenlemede de halen işçi statüsünde olup da kamu görevlisi görevlerini yapanların durumlarının ne olacağı belirtilmemiştir. Konuya hiçbir açıklık getirmeyip ucunu belirsiz bırakmak daha sonra çalışma yaşamını derinden etkileyecek sorunları gündeme getirebilir endişesi taşıyorum. Örneğin, başka görevler yapan, ancak işçilik yapmayıp işçi statüsünde bulunanların işine son mu verilecek? Bu kişilere de tercih hakkı verilecek mi? Bu kişiler hem işçi statüsünü tutmaya devam edip hem de yaptıkları iş-görev işçilik kapsamı dışında olacaksa ileride yetkili sendikalar nasıl belirlenecek?



	(c)
	“Geçici Personel” istihdamının “uygun bir sınavla” yapılacağı belirlenmişken bu sınavın hangi kurum tarafından yapılacağı somut olarak düzenlenmemiştir. Kamuya girişte ihtisaslaşmakta olan Kamu Hizmeti Komisyonunun bu yönde sınavı yapacak kurum olarak belirlenmesi düşünülebilir. 




Tüm bu nedenlerle bu düzenlemeye de açıklık getirilmesi ve gerek yasalar çerçevesinde, gerekse ortaya çıkabilecek sosyal çalkantıların da dikkate alınarak iradenin belirlenip tasarıya konması gerekiyor diye düşünüyorum. 


Yine ilgi (b)’de kayıtlı yazı ile onay için Cumhurbaşkanlığı’na sunulan ve Cumhuriyet Meclisi’nin 13 Kasım 2006 tarihli birleşiminde kabul etmiş olduğu “Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası”nın “Esas Yasaya Yeni 12’nci Maddenin Eklenmesi”ni düzenleyen 2. maddesinin (3)’üncü fıkrasında, çalışanlara günde 90 YTL ödenmesinin, yaptığım araştırma sonucunda yanlışlık sonucu düzenlendiğini öğrendim. Bu konunun incelenebilmesi için sözkonusu Yasa’yı; yukarıda belirttiğim nedenlerle de “Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası”nı Anayasa’nın 94(1). maddesinin Cumhurbaşkanı’na verdiği yetkiye istinaden, yeniden tezekkür edilmek üzere, Yüce Meclis’e iade eder, saygılar sunarım. 

                     Mehmet Ali TALAT

KKTC Cumhurbaşkanı


BAŞKAN - Rapor ve Yasanın bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Söz isteyen yoktur. Yasanın madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – İsim okunarak yoklama yapılsın...


KATİP –
(Ad okunarak yoklama yapılır.)


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Sağlanmıştır nisap.


BAŞKAN - Yasanın madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

TELEKOMÜNİKASYON DAİRESİ 

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI)  (DEĞİŞİKLİK) 

YASASI
	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

20/1988

    38/2004

     52/2006  
	1. Bu Yasa, Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Esas Yasaya Yeni 12’nci Maddenin

Eklenmesi
	2. Esas Yasa, 11’inci maddesinden hemen sonra aşağıdaki yeni 12’nci madde eklenmek ve mevcut 12’nci, 13’üncü ve 14’üncü maddeler sırasıyla 13’üncü, 14’üncü ve 15’inci madde olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“Personele Ödenecek Tahsisatlar
	12.
	(1)
	(A)
	Bu Yasaya Ek’li Birinci Cetvelde öngörülen kadrolardan aşağıda dökümü verilen mevkilere atanmış bulunan ve Telekomünikasyon Dairesinde veznede bilfiil görev yapan personele;

	
	
	
	
	
	(B)
	Ayrıca statülerine bakılmaksızın Telekomünikasyon Dairesinde veznede bilfiil görev yapan personele,

	
	
	
	
	
	 fiilen  çalıştıkları sürelerde aylık 50.- YTL. (Elli Yeni Türk Lirası) kasa tahsisatı verilir.  Bu tahsisat, emeklilik amaçları bakımından dikkate alınmaz. Bu tahsisatın ödenebilmesi için Daire tarafından fiili çalışmaları gösteren tabloların hazırlanıp Maliye İşleri ile Görevli Bakanlığa aktarılması ve gerekli onayın alınması zorunludur.



	
	
	
	
	
	Mali Hizmetler Sınıfı
	Derecesi

	
	
	
	
	
	- Veznedar
	III. Derece

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı
	Derecesi

	
	
	
	
	
	- Telekomünikasyon Memuru
	II. Derece

	
	
	
	
	
	- Telekomünikasyon Memuru
	III. Derece

	
	
	
	
	
	- Telekomünikasyon Memuru
	IV. Derece

	
	
	
	
	(2)
	(A)
	Bu Yasaya Ek’li Birinci Cetvelde öngörülen kadrolardan aşağıda dökümü verilen mevkilere atanmış bulunan ve Telekomünikasyon Dairesinde 190 ve 192 servislerinde bilfiil Operatörlük görevi yapan personele;

	
	
	
	
	
	(B)
	Ayrıca statülerine bakılmaksızın Telekomünikasyon Dairesinde 190 ve 192 servislerinde bilfiil Operatörlük görevi yapan personele,

	
	
	
	
	
	 fiilen  çalıştıkları sürelerde aylık 50.- YTL. (Elli Yeni Türk Lirası) tahsisat verilir.  Bu tahsisat, emeklilik amaçları bakımından dikkate alınmaz. Bu tahsisatın ödenebilmesi için Daire tarafından fiili çalışmaları gösteren tabloların hazırlanıp Maliye İşleri ile Görevli Bakanlığa aktarılması ve gerekli onayın alınması zorunludur.



	
	
	
	
	
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı
	Derecesi

	
	
	
	
	
	- Uluslararası Operatör
	II. Derece

	
	
	
	
	
	- Uluslararası Operatör
	III. Derece

	
	
	
	
	
	- Uluslararası Operatör
	IV. Derece

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	Telekomünikasyon Hizmetleri Sınıfı
	Derecesi

	
	
	
	
	
	- Telsiz Operatörü
	III. Derece

	
	
	
	
	
	- Telsiz Operatörü
	IV. Derece

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	(3)
	Telekomünikasyon hizmetlerinde; direklerde, hatlarda, arazide ve yeraltı, tünel içi gibi tanımlanan ve bilfiil bu ağır koşullarda çalışanlara sadece fiili olarak çalıştıkları her gün için statülerine bakılmaksızın günlük 4.40 YTL (Dört Yeni Türk Lirası Kırk Yeni Kuruş) tahsisat verilir.  Bu tahsisat, emeklilik amaçları bakımından dikkate alınmaz.  Bu tahsisatın ödenebilmesi için Daire tarafından fiili çalışmaları gösteren tabloların hazırlanıp Maliye İşleri ile Görevli Bakanlığa aktarılması ve gerekli onayın alınması zorunludur.”





BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş    
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

20/1988

    38/2004

     52/2006  
	1. Bu Yasa, Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)  Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler işaret buyursun sayılacaktır oylar. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 29 Kabul. Ret: Yok. Çekimser: Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 




IV.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Altıncı Kısma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. Bu kısımda, Genel Kuruldan Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Alınan, Beylerbeyi Köyünde Bulunan V/HXII.31.W1-W2, XII.30.E1-E2 Parsel No:767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış Kısmının İstibdalinin Onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Rapor ve Ek Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN 

“BEYLERBEYİ KÖYÜNDE BULUNAN V/HXII.31.W1-W2, XII.30.E1-E2 PARSEL NO:767 TAPU REFERANSLI MAZBUT EMLAKIN İSTİBDALİNİN ONAYLANMASINA İLİŞKİN KARAR TASARISI (G.K.T.NO:6/2/2006)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 2 ve 8 Kasım 2006 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasının 24’üncü maddesi uyarınca sunulan Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulunun, Beylerbeyi Köyünde Bulunan V/HXII.31.W1-W2, XII.30.E1-E2 Parsel 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin K/16/2006 Sayılı Kararı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunun, bu Kararı onaylayan S-983-2006 Sayılı Kararının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Müdürü Sayın Hatice Çavlan ve Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi yetkilisi Sayın Şefik Işık’ın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.  


Komitemiz, Karar Tasarısında eksik bırakılan Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulu Kararına atıfta bulunmuş ve istibdali onaylanacak parselin tarifine açıklık getirmek amacıyla Tasarıya ekli haritada işaretli yerleri Tasarıya açıkça yazmıştır. Karar Tasarısı yapılan tüm değişikliklerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Karar Tasarısının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Karar Tasarısının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle  Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

(Katılmadı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili) 

	Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Ali GULLE

(Üye)




Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)

-EK-

GEREKÇE

Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulu 10 Şubat, 2006 tarihli toplantısında; Vakıflar İdaresi’ne ait Beylerbeyi Köyü’nde V/H XII.31.W1-W2,  XII.30.E1-E2 parsel 767 tapu referanslı olan ve şekil itibarı ile herhangi bir yatırıma olanak vermeyen mazbut emlakın ifrazlanarak kuzey sınır komşusu olan ve yazılı dilekçe ile sözkonusu emlakı satın almak için başvuruda bulunan 7 kişiye belirlenen bedeli ödemek kaydıyla istibdal edilmesi uygun görülmüştür. 


Sözkonusu karar Bakanlar Kurulu’nun 19.4.2006 tarih ve S-983-2006 sayılı kararı ile onaylanmıştır. 


73/1991 sayılı Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası’nın 24(2) maddesinde söz konusu istibdal işleminin KKTC Cumhuriyet Meclisi’nce onaylanması öngörüldüğünden, bahse konu istibdal muamelesi ile ilgili olarak ekteki “Karar Tasarısı” hazırlanmıştır. 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN 

“GENEL KURULDAN BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE GERİ ALINAN BEYLERBEYİ KÖYÜNDE BULUNAN V/HXII.31.W1-W2, XII.30.E1-E2 PARSEL NO:767 TAPU REFERANSLI MAZBUT EMLAKIN İSTİBDALİNİN ONAYLANMASINA İLİŞKİN KARAR TASARISI (G.K.T.NO:6/2/2006)”NA İLİŞKİN EK RAPORUDUR


Komitemiz, 22 Kasım, 29 Kasım ve 7 Aralık 2006 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, istibdale konu emlakın tapu kayıtlarını daha derin araştırmak ve yeniden değerlendirmek amacıyla Genel Kuruldan Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Alınan Beylerbeyi Köyünde Bulunan 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış Kısmının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısını, Ek’teki Geri Alma Gerekçesi ile Başsavcı Sayın Akın Sait, Tapu ve Kadastro Dairesi Müdürü Sayın Hüdaverdi İyikal, Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Müdürü Sayın Hatice Çavlan ve Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi yetkilisi Sayın Şefik Işık’ın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.  


Tapu Dairesi Müdürü Sayın Hüdaverdi İyikal, istibdale konu emlakın mazbut emlak olduğunu Komitemize açıklamıştır. Karar Tasarısını aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Karar Tasarısının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Karar Tasarısının sunulan Ek Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle  Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

(KATILMADI)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Ali GULLE

(Üye)


Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)

-EK-

ÖNERİ

13 Kasım 2006

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Genel Kurulun gündeminde VI. Kısmın Yedinci sırasında yer alan Beylerbeyi Köyünde Bulunan 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış Kısmının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı ve Raporunu (G.K.T.No:6/2/2006)’nı İçtüzüğün 87’nci maddesi uyarınca Komitemizde yeniden görüşmek ve değerlendirmek amacıyla tümünü geri çektiğimi bildirir, gereğini saygılarımla arz ederim.

	Kadri FELLAHOĞLU

                                                                                                      Komite Başkanı



BAŞKAN - Rapor ve Tasarı üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

BEYLERBEYİ KÖYÜNDE BULUNAN V/H XII.31.W1-W2,

XII.30.E1-E2 PARSEL 767 TAPU REFERANSLI MAZBUT EMLAKIN İSTİBDALİNİN ONAYLANMASINA İLİŞKİN KARAR TASARISI

	73/1991

  51/1992

  32/1993

  27/1998
	         Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi, Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasının 24’üncü maddesi uyarınca;



	  47/1998

  25/1999

  48/2000

  26/2001

  29/2002

  30/2003
	        Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulunun 10.2.2006 tarih ve K/16/2006 Sayılı Kararı ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunun, bu Kararı onaylayan 19.4.2006 tarih ve S-983-2006 Sayılı  Kararı  ile istibdaline  karar  verilen;  Beylerbeyi  Köyü’nde  bulunan 

V/H XII.31.W1-W2, XII.30.E1-E2 Parsel 767 tapu referanslı (Ek-1’deki planda yeşil ile boyalı) mazbut emlakın ifrazlanarak kuzey sınır komşusu olan yazılı dilekçe ile satın alma isteminde bulunan ve Ek-2’deki listede  Adı-Soyadı ve ödeyecekleri bedeller belirtilen kişilere, belirtilen bedellerle istibdalini onaylar.




(Ek1 Ana Dosya’ya eklenmiştir.)

-EK 2-

	Dilekçe Sahipleri
	Ödenecek Bedel

	1- Keziban Kaya (A)

2- Hasan Yaman Balman (B)

3- Hasan Yaman Balman (C)

4- Hasan Yaman Balman (D)

Heybeti Esin Balman

5- Ahmet Atasagun (E)

6- Havva Cengaver (F)

7- İsmet Atasagun (G)
	5050 Stg

3125 Stg

500 Stg

5250 Stg

2750 Stg

2470 Stg

400 Stg



BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. İvediliği olmadığından üçüncü görüşmesi daha sonra yapılacaktır. 


Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 12 Aralık Salı günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır, Birleşimi burada kapatıyorum teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 12.05

DÖNEM : VI                                                                                                         YIL : 3

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

19’uncu  Birleşim

11 Aralık  2006, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER


	
	(1)
	Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası (Y.T.No:102/1/2005 ile Y.T.No:211/2/2006) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Yasaya ilişkin Raporu. 



	
	(2)
	Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere İletilen Telekomünikasyon Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası (Y.T.No:214/2/2006) ve Ekonomi, Maliye Bütçe ve Plan Komitesinin Yasaya ilişkin Raporu. 

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER

	
	
	


	IV.
	SORULAR

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Genel Kuruldan Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Alınan Beylerbeyi Köyünde Bulunan 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış Kısmının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı (G.K.T.No:6/2/2006) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Ek Raporu.




